

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Николаевой Кристины Игоревны «Совершенствование методов профилактики дерматозов и инфекций, передаваемых половым путем, у детей-сирот и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.10 – кожные и венерические болезни, 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение

Сохранение и укрепление здоровья подрастающего поколения – одна из наиболее важных и сложных задач современности. Основной задачей Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года является, в том числе, сохранение и укрепление здоровья населения, создание условий и формирование мотивации для ведения здорового образа жизни, существенное снижение уровня социально значимых заболеваний, улучшение качества жизни больных, страдающих хроническими заболеваниями.

Совершенно очевидно, что достижение таких показателей невозможно без принятия государством эффективных профилактических мероприятий. Профилактика хронических заболеваний, а также социально значимых, особенно среди детского населения, является стратегической целью обеспечения национальной безопасности.

Механизм реализации государственной политики по профилактике хронических заболеваний, а также социально значимых заболеваний среди детского населения Российской Федерации, особенно детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, предусматривает необходимость разработки и реализации региональных программ.

В свете вышесказанного следует отметить, что полученные К.И. Николаевой в рамках диссертационного исследования результаты позволили выявить как положительные факторы, создающие предпосылки для повышения качества оказания медико-профилактической помощи детям социально-уязвимых

групп по профилю «дерматовенерология», так и отрицательные факторы, которые следует учитывать органам управления региональным здравоохранением и дерматовенерологической службой при планировании медико-профилактической помощи детям.

Полученные результаты, сделанные на их основе выводы, сформулированные научные положения в совокупности представляют собой научно-обоснованные рекомендации, направленные на совершенствование профилактики дерматозов и инфекций, передаваемых половым путем, среди детей социально-уязвимых групп, за счет разработанных рациональных мероприятий, определяющих этапы и преемственность в работе врачей-дерматовенерологов, врачей-педиатров, психологов, медицинских и социальных работников.

Следует отметить, что успешное внедрение результатов исследования в деятельность Свердловского областного кожно-венерологического диспансера, Областной детской клинической больницы № 1, а также, в социальные учреждения г. Екатеринбурга и Свердловской области, позволили повысить эффективность профилактических мероприятий по профилю «дерматовенерология» для детей групп риска.

Судя по автореферату, диссертационное исследование имеет четкое построение, обеспечивающее раскрытие полученных теоретических данных и практического их использования.

Уровень внедрения материалов диссертации соответствует кандидатским работам, достоверность полученных результатов обеспечена достаточным объемом наблюдений и применением современных методов статистического анализа и интерпретации данных.

Выводы, сделанные автором по результатам проведенной работы, полностью раскрывают поставленные цели.

По теме диссертации опубликовано 18 научных работ, в том числе 5 – в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Отмечается личное участие автора в выполнении данной работы на всех ее этапах.

Критических замечаний к автореферату нет.

Заключение по автореферату.

Диссертационная работа Николаевой Кристины Игоревны на тему «Совершенствование методов профилактики дерматозов и инфекций, передаваемых половым путем, у детей-сирот и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации», является самостоятельным законченным научно-квалификационным трудом, содержащим новую теоретическую доказательную базу решения одной из актуальнейших задач общественного здоровья и здравоохранения – повышение эффективности профилактических мероприятий для лиц социально-уязвимых групп, в частности, детского населения, снижение уровня заболеваемости детского населения и улучшение состояния его здоровья.

Основные положения и выводы, изложенные в диссертации, соответствуют паспорту научной специальности 14.01.10 – кожные и венерические болезни и пункту «Совершенствование методов первичной и вторичной профилактики дерматозов и инфекций, передаваемых половым путем. Диспансерные методы работы с кожными и венерическими больными», 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение и пункту «Исследование организации медицинской помощи населению, разработка новых организационных моделей и технологий профилактики, оказания медицинской помощи и реабилитации населения; изучение качества внебольничной и стационарной медицинской помощи», и требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее

автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.10 – кожные и венерические болезни, 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Директор

ГБУДПО «НПЦ «Уралмедсоцэкономпроблем»

д.м.н., профессор

Ю.Ф. Кузьмин

Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Уральский научно-практический центр медико-социальных и экономических проблем здравоохранения» (ГБУДПО «НПЦ «Уралмедсоцэкономпроблем»)

620075, Российская федерация, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, 8б

Телефон: + 7 (343) 287-57-36

Факс: + 7 (343) 287-57-36

Сайт: umsep.ru

E-mail: umsep-public@miss66.ru

Подпись доктора мед. наук, профессора Ю.Ф. Кузьмина заверяю:

дата

14.09.2018

заш. директора ГБУДПО . НПЦ. Уралмедсоцэкономпроблем докт. михаиловъ ю. о.

